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Pöytäkirja         
 
Vanhus- ja vammaisneuvoston yhteinen kokous 
 
Aika:    20.12.2024 klo 12.00 - 13.30 
 
Paikka:  Kaupungintalo  
 
Läsnä:   

Vanhusneuvosto:  
 
Seppo Hurve 

  Marja Karnisto 
  Taisto Ojaranta 
  Leena Oksanen 
  Anna-Liisa Vesslin 

Harri Lindholm 
  Kamal Aranki 

Päivi Attila 
 

Vammaisneuvosto:  
 
Kirsti Rämö 

  Maija Iltanen 
  Eero Oikarinen 
  Päivi Vigg 
  Anniina Wehman 
  Timo Tammi 
  Petteri Rissanen 
  Jani Nurmi 
  Jarkko Harberg 
 
Hilpi Tanska 
 

  
Kokousasiat 
 
 
1 Kokouksen avaus 
 
Kokouksen puheenjohtajaksi esitetään Kirsti Rämöä. Sihteerinä toimii neuvostojen sihteeri Hilpi 
Tanska. Kokouksen puheenjohtaja avaa kokouksen.  
 
Valittiin Kirsti puheenjohtajaksi.  
 
 
2 Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 
 
Neuvoston jäsenille ennakkoon toimitettu esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi. 
 
Hyväksyttiin.  
 
3 Vuoden 2025 osallistuva budjetointi ja toimintatavat 
 
Vuoden 2025 osallistuvan budjetoinnin toteuttaminen on aloitettu jo tänä syksynä ehdotusten 
keräämisellä ja kuntalaisäänestyksellä, joka toteutetaan ajalla 4.12.-18.12. ensisijaisesti sähköisellä 
osallistumisalustalla. Äänestäminen paperilomakkeella on kuitenkin myös mahdollista kaupungin 
palvelupisteissä niiden aukioloaikoina.  
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Tänä vuonna osalllistuvan budjetoinnin toteuttamisessa on käytetty ensimmäistä kertaa sähköistä 
osallistumisalustaa (Decidim), joka on käytössä kansainvälisesti ja Suomen eri kaupungeissa. 
Alustalle on vastaanotettu ehdotukset, siellä on voinut kommentoida ehdotuksia ja myös 
kuntalaisäänestys on toteutettu alustalla. Kaikki verkkosivun https://osallistu.salo.fi avanneet ovat 
voineet nähdä kaikki annetut ehdotukset sekä nähdä myös etenevätkö ne äänestykseen vai eivät ja 
perustelut tälle. Ehdotusten kommentointia ja äänestämistä varten alustalle on pitänyt rekisteröityä. 
Rekisteröitymiseen vaaditaan nimi ja sähköpostiosoite. Kuntalaisäänestykseen on voinut osallistua 
myös kaupungin eri palvelupisteissä paperilomakkeella äänestämällä.  
 
Osallistuvaa budjetointia toteutetaan Salossa vuonna 2025 jo viidettä vuotta, mutta päätöstä ottaa 
osallistuva budjetointi käyttöön kaupungin pysyvänä toimintatapana, ei vielä ole tehty. Asia 
valmisteltaneen päätöksentekoon vuoden 2025 aikana.  
 
Hyvinvointikoordinaattori vastaa osallistuvan budjetoinnin toteutuksesta ja kertoo neuvostoille 
toimintatavasta. Neuvosto käy keskustelun kokemuksistaan ja toiveistaan osallistuvan budjetoinnin 
toteuttamisen ja kehittämisen suhteen. Neuvoston jäseniä pyydetään äänestämään ennen kokousta, 
jotta he saisivat myös omakohtaisen kokemuksen äänestyksestä.  
 
Käytiin keskustelu aiheesta. Äänestäminen tämän syksyn alustalla oli koettu osin hankalaksi. Hyviä 
hankkeita todettiin toteutetun aikaisemmin osallistuvan budjetoinnin rahoituksella.  
 
4 Neuvostojen 13.11. ja 14.11. järjestämät yhdistystilaisuudet ja niiden kehittäminen 
 
Vammaisneuvosto ja vanhusneuvosto järjestivät 13.11. ja 14.11. toimintasääntöjensä mukaiset 
vuosittaiset yhdistystilaisuudet, joissa käsiteltiin ajankohtaisia asioita sekä annettiin mahdollisuus 
kysymyksiin ja keskusteluun esitellyistä aiheista. Vammaisneuvoston 13.11. tilaisuudessa oli 
edustettuna 18 yhdistystä ja siihen osallistui kaikkiaan 27 henkeä. Vanhusneuvoston 14.11. 
tilaisuuteen osallistui 44 henkeä 28 eri yhdistyksestä. 
 
Neuvostot käyvät keskustelun pidetyistä tilaisuuksista ja toiveista niiden kehittämiseksi jatkossa 
edelleen.  
 
Keskustelussa todettiin mm., että vanhusneuvoston tilaisuudessa ryhmätöille varattu aika loppui 
kesken, mutta muuten tilaisuus sujui hyvin. Samassa tilaisuudessa todettiin osallistujien kesken, 
että samantyyppisiä tilaisuuksia kannattaa jatkaa ja että niitä voisi hyvin olla kaksikin vuosittain. 
Uusi vammaispalvelulaki astuu voimaan 1.1.2025 ja tästä syystä vammais- ja potilasjärjestöille 
lienee tarpeellista järjestää kevään aikana tilaisuus, jossa uudesta laista ja sen aiheuttamista 
tilanteista voitaisiin keskustella.  
 
5 Ikääntyneiden hyvinvointisuunnitelma vuosille 2024-2025 ja tulevan valtuustokauden 
hyvinvointisuunnitelman valmistelu 
 
Kaupunginvaltuusto on 10.6.2024 § 47 hyväksynyt ikääntyneiden hyvinvointisuunnitelman ja sen 
noudattamisen vuoden 2025 lopppun asti. Useita suunnitelmaan kirjattuja aiheita ja asioita 
voitaneen soveltaa myös vammaisiin ja muihin kuntalaisiin, joiden toimintakyky on eri syistä 
heikentynyt tai heikompi kuin väestöllä keskimäärin.  
 
Suunnitelma on luettavissa: https://salo10.oncloudos.com/kokous/2024610-13-82074.PDF  
 
Neuvostot käyvät keskustelun, miten ne voivat osaltaan edesauttaa suunnitelman toteutumista sekä 
mitä olemassa olevasta suunnitelmasta mahdollisesti puuttuvia asioita olisi hyvä huomioida tulevan 
valtuustokauden ja vuosien 2026-2029 hyvinvointisuunnitelmassa. Voidaan keskustella myös 
neuvostojen jäsenten toiveista siitä, miten järjestöt tulisi ottaa mukaan tulevan valtuustokauden 
hyvinvointisuunnitelman valmisteluun.  
 
Keskusteltiin mm. ikääntyneiden asumisesta sekä siitä, voisiko ikääntyneiden asuminen olla 
huomioituna myös Salon asuntomessuilla. Teemaan liittyen maankäyttöpalveluiden johtaja Raimo 
Inkisen voisi kutsua mukaan kokoukseen. Todettiin, että ikäkeskustoimintaa kannattaisi Salossa 

https://osallistu.salo.fi/
https://salo10.oncloudos.com/kokous/2024610-13-82074.PDF
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edelleen kehittää ja laajentaa eri puolille Saloa. Toiminnasta kiinnostuneita yhdistyksiä tulisi jotenkin 
kutsua mukaan ja keskustella myös toiminnan rahoitusmahdollisuuksista. Kaikkien käytössä olevia 
yhteisöllisiä tiloja tarvittaisiin vanhoissa kuntakeskuksissa. Eri käyttäjien tarpeet eivät aina kohtaa ja 
tilojen yhteiskäytössä voi olla haasteita, jotka pitää keskustella ja toimintatavat sopia niin, että niitä 
jokainen noudattaa. Kaupunkitiedotteesta todettiin, että yhdistysten toiminnan kannalta tiedote 
ilmestyy nykyisin liian harvoin.  
 
 
6 Muut asiat 
 

• Kaupunginhallitus on kokouksessaan 25.11. § 378 valinnut Arja Kemppaisen 
vammaisneuvoston jäseneksi kuluvan v. 2021-2025 valtuustokauden loppuun asti. Asia 
tuodaan vammaisneuvoston tiedoksi.  

• Kevään 2025 mahdolliset tapahtumat, aistiesteettömyystapahtuma ja iäkkäiden 
ulkoilutapahtuma. Keskustelua näistä jatketaan neuvostojen omissa kokouksissa.  

• Vuonna 2024 suojateiden esteettömyyskorjauksia on tehty yhteensä n. 15 kpl ja nämä 
Turuntiellä, lisäksi tehtiin yksi erillinen korjaus Hermannin Salen lähellä. Paikkausasfaltointeja 
ei saatu enää syksyn aikatauluihin sopimaan, joten ne tehdään keväällä. Vuoden 2025 
talousarvioon on varattu 75 000 € määräraha liikenneturvallisuutta ja esteettömyyttä 
parantaviin korjauksiin. Kohteita ei ole vielä suunniteltu, niitä suunnitellaan talven aikana ja 
ehdotuksia otetaan vastaan, Helenankadulta on tullut ehdotus. Horninkadun isoon katualueen 
investointiin on varattu määrärahat vuosille 2025-2026.  

• Ruoka-aputoiminnan suunnittelu koulujen ylijäämäruuan jakelun osalta. SPR Varsinais-Suomi 
koordinoi ja alustavia neuvotteluja kaupungin kanssa aiheesta on käyty.  

• Hoivakodeista oli kuulunut muutamia huonoja kokemuksia ja todettiin, että palautetta 
hoivakodeille tulisi jaksaa antaa, mikäli toimintaa on vaikea ymmärtää.  

• Voimaa vanhuuteen -ohjelman nimissä järjestetään viikoittain avoimia kävelytapahtumia 
Salohallin juoksusuoralla, joita myös yhdistykset voivat tulla ”vetämään”. Sihteeri laittaa 
näistä lisätietoa vanhusneuvoston jäsenille.  

 
7 Seuraava kokous 
 
Neuvostojen puheenjohtajat ja sihteeri sopivat seuraavien kokousten ajankohdat ja ne ilmoitetaan 
jäsenille myöhemmin.  
 
8 Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen.  
 
Salossa 2.1.2025  
 
 
Puheenjohtaja    Sihteeri 
Kirsti Rämö    Hilpi Tanska 
 
 
Pöytäkirja on allekirjoitettu sähköisesti.  
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